

# 花式暑假这样过！洛浦街开展来穗青少年夏令营系列活动

具有洛浦特色的龙舟手工制作、关爱青少年心理健康的座谈、充满大家庭温暖的集体生日会、亲近自然的青少年定向越野.....

8月8日-14日，番禺区洛浦街总工会组织主办“奇趣一夏·筑梦童行”关爱来穗青少年夏令营系列活动，通过丰富多彩的12个夏令营主题项目，让洛浦街广大来穗青年度过了一个安全、快乐、有意义的暑期。本次活动由洛浦街社工服务站承办，洛浦街来穗中心、妇联、团委、和悦社区协办，约480名来穗青少年及家长参与。

## 在手工制作中体验洛浦龙舟文化

8月8日的第一场活动是极具洛浦特色的龙舟手工亲子制作，活动中，家长与孩子们在工作人员的指引下，通过分工合作，一步步把“龙头”“龙身”“龙尾”拼出来，制作成生机勃勃的龙船。他们享受着努力付出后的成果，欢快地“划着”龙船追逐竞艳。



龙舟手工亲子制作

8月13日上午，在龙舟故事盒亲子手工课上，孩子们在家长、社工、志愿者的共同协助下，顺利完成了故事盒制作，并认真阅读盒子上的龙舟故事书。故事讲述了龙舟和端午节的来历，孩子们读得津津有味。不少家长表示，活动新颖有趣，促进了亲子间的交流，在制作过程中体验了龙舟文化，还在故事里学习到“自强不息、团结协作、奋勇争先”的洛浦龙舟精神。

## 学习安全知识 构筑安全防线

“远离危险区域，如遇到有人溺水，不要盲目下水施救，及时向周边大人呼救，或拨打110。”8月8日下午开展的“珍惜生命 预防溺水”安全教育讲座中，老师结合PPT、案例讲解、有奖问答等多种形式，使现场的中小学生、幼儿及家长认识到容易发生溺水事故的危险地带，学习了如何预防溺水、溺水救护方法等相关安全知识。



消防安全知识培训

8月10日开展的消防安全知识培训课通过多媒体展示、详细讲解和安全知识问答等多种形式，使中小学生掌握了消防灭火器材的正确使用方法，以及遇到火灾时的正确扑灭程序，学习到危险环境中迅速逃生、自救、互救的基本方法。

### 在运动中挥洒青春和汗水

8月9日上午，来穗青少年羽毛球杯友谊赛在南浦羽毛球馆举办，吸引了20名洛浦街来穗青少年参赛。比赛中，参赛选手轻盈跳跃，反应敏捷，精彩扣杀博得现场阵阵掌声和喝彩。比赛结束后，有关领导为获奖选手颁发奖牌、证书和奖品。活动让来穗青少年感受到充满活力的洛浦文化，更好地促进了来穗青少年融入洛浦、融入社会。



为羽毛球赛获奖选手颁奖

8月14日，“青少年定向越野”活动在洛浦公园举行，虽然骄阳似火，却阻挡不了大家的热情，活动共有8大打卡任务，贯穿“洛浦文化及党史学习”科普教育。家长和孩子们在大自然的美丽风光中认识洛浦，感悟自然，体验和谐亲子关系。

### 关爱青少年心理健康

和父母存在沟通障碍、与朋友交往出现矛盾、青春期容貌焦虑、学业压力.....在8月9日开展的“你我畅说 展望未来”来穗青少年座谈会上，来穗青少年与本地青少年畅所欲言，袒露心扉，与社工展开真诚交流，表达自己青春期的困惑和面临的问题，针对青少年所遇困境，社工逐一分析，理清疑点和难点，针对性提出解决方法。

8月10日下午，集体生日会现场一片欢乐，7月至9月过生日的来穗及辖区内青少年、长者齐聚一堂，共同度过了一个难忘的集体生日会。生日会让来穗及辖区内青少年、长者感受到社区大家庭的温暖，增强了社区凝聚力。



“耆青共融”集体生日会

系列活动还包括环保袋DIY、手工干花绘画、陶瓷娃娃绘画等。

本次夏令营系列活动让来穗青年度过了一个快乐又有意义的假期，不仅增进了亲子互动，还学习到有趣的知识，领悟到了“自强进取、团结协作、奋勇争先”的洛浦龙舟精神。

来源：番禺融媒

文字：吴红颖

通讯员：黄丽欣 杨剑豪

图片：吴红颖 黄丽欣 杨剑豪